

**संक्षेप**

**मौजिमों का टुक पर निकली महिलाओं को ट्रक में लिया चपेट में, एक की मौत**

**नवलपाड़ा**, सुबह-सुबह जिले के दरदरना हदसे की खबर आई है, जिसमें एक ट्रक ने मौजिमों का टुक पर निकली तीन महिलाओं को अपनी चपेट में ले लिया. दुर्घटना में एक महिला की मौत पर मौत हो गई, वहीं दो महिला गंभीर रूप से घायल हो गईं. जिन्हें उपचार के लिए अस्पताल में दाखिल कराया गया है. जानकारी के अनुसार, लक्ष्मी भाद्रवज, ज्योति यादव और सुनीता बोरट पुलिस लाइन के समीप मौजिमों का टुक पर निकली थी. इमने ही ठोका करती थीं और सो आ रहे अनिर्दिष्ट डक पारसल लिफ्ट ट्रक ने उन्हें अपनी चपेट में ले लिया. पुलिस लाइन में पथस्थ आरक्षक प्रयोग भाद्रवज की पत्नी लक्ष्मी भाद्रवज की मौत पर ही मौत हो गई, वहीं ज्योति यादव और सुनीता बोरट को गंभीर हालत में जिला अस्पताल दाखिल कराया गया है. जहाँ जवरी उपचार के बाद निराम, बिलामपुर एयर कर दिया गया है. वहीं कोठवाली पुलिस ने गाड़ी को जप्त कर घटना की जांच शुरू कर दी है.

**अवस्थी प्रतिष्ठित राशदेवन पावनियर्स अवार्ड-2024 से सम्मानित**

**नई दिल्ली**, 27 नवंबर. इंडियन फार्मर्स फर्टिलाइजर कोऑपरेटिव लिमिटेड (इफको) के प्रबंध निदेशक डॉ. उदय शंकर अवस्थी को प्रतिष्ठित राशदेवन पावनियर्स अवार्ड 2024 प्रदान किया गया है. डॉ. वामिनी कुंजरिन के बाद यह प्रस्कार प्राप्त करने वाले डॉ. अवस्थी दूसरे भारतीय हैं. डॉ. कुंजरिन को वर्ष 2001 में यह प्रस्कार प्रदान किया गया था। राशदेवन पावनियर्स अवार्ड इंटरनेशनल कोऑपरेटिव अलायंस (आईएए) द्वारा दिया जाने वाला सर्वोच्च सम्मान है। इस अवार्ड की शुरूआत वर्ष 2000 में हुई थी। इसका उद्देश्य एक व्यक्ति या विशेष परिस्थितियों में एक सहकारी संगठन को मान्यता देना है, जिसने नवीन और विविध रूप से टिकाऊ सहकारी पहिचानियों में योगदान दिया है जिससे उनके सदस्यों को काफी लाभ हुआ है। कैम्बिजल इन्वीनर डॉ. अवस्थी 1976 में इफको में नियुक्त हुए।

**विना पेंपर के लोहे से भरा ट्रक फटड़ा, 50 लाख से भरा अधिक का माल जल**

**बेमेतरा**, 27 नवंबर. जीएसटी विभाग की टीम ने बड़ी कार्रवाई करते हुए लोहा टरे ट्रक को फटड़ा है, जिसमें करीब 40 टन लोहा भरा हुआ है. लोहे की कोमत करीब 50 लाख के आसपास बताई गई है. मिली जानकारी के अनुसार, रांपुर तखड विभाग की टीम ने बीती रात बेमेतरा में रांपुर पालिगम ट्रक CG 04 JD 3551 को फटड़ा. रांपुर से भवजपुर जा रही ट्रक में करीब 40 टन लोहा भरा हुआ था. जब लोहा रांपुर के एक बड़े इपत कारखाने का बन्नाया जा रहा है. जीएसटी टीम ने झुझर से लोहे के संबंध में फटड़ा की. झुझर से बन्नाया कि रांपुर से लोहा लेकर वह जवनपुर के लिए निकल रहा है. लेकिन झुझर कोई दस्तावेज नहीं दे पाया. इस पर ट्रक को जप्त कर बेमेतरा स्थित केंद्र में खड़ा किया गया है.

**अदाणी और संभल मुद्दे पर विपक्ष का दोनों सदनों में हंगामा**

**नई दिल्ली**, 27 नवंबर. विपक्षी सांसदों के लगातार विरोध के बीच, लोकसभा को दिन भर के लिए स्थगित कर दिया गया और पुनः, 28 नवंबर को फिर से बैठक होगी। वहीं, विपक्षी सांसदों के हंगामे के कारण संसद के उच्च सदन को कार्यवाही भी दिन भर के लिए स्थगित कर दी गई। संसद के दोनों सदनों की कार्यवाही लोकसभा के साथ शुरू हुई. विपक्षी सांसदों ने अडानी रिशत मामले और संभल हिंसा को लेकर हंगामा किया। संसद का शीतकालीन सत्र 2024 सोंमवार, 25 नवंबर को शुरू हुआ, जिसमें प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने संसद परिसर में अपना परिचय संबोधन दिया, जिसमें सभी सांसदों से सहभागिता मुद्दों पर संयुक्त चर्चा में शामिल होने का आग्रह किया गया। विभिन्न मुद्दों पर विपक्षी सदस्यों के हंगामे के कारण लोकसभा को लक्ष्मी कुम्हार को एक बार के स्थगन के बाद पुनः शुरू होने के करीब 10 मिनट के अंदर दिनभर के लिए स्थगित कर दी गयी। सदन की कार्यवाही आरंभ होने के साथ ही कांग्रेस के सदस्य अपने स्थान पर खड़े हो गए और अदाणी समूह से जुड़े मामलों को उठाने का प्रयास करने लगे, वहीं समाजवादी पार्टी (सपा) के सदस्यों ने संभल की घटना को उठाने का प्रयास किया। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिस्वाल ने



विपक्षी सदस्यों की नारेबाजी के बीच प्रसन्नकाल शुरू करवाया। इस बीच, कांग्रेस और सपा के कई सदस्य आसन के निकट पहुंचकर नारेबाजी करने लगे। विपक्षी सदस्यों से अपने स्थान पर जाने और प्रसन्नकाल चलने देने की अपील की उन्होंने भारतीय जनता पार्टी के सदस्य अरुण गोविल का अस्त्र करके हूए कहा कि वह पहली बार प्रसन्नकाल में प्रश्न पूछ रहे हैं, ऐसे में सदन की कार्यवाही चलने दी जाए। हालांकि, हंगामा नहीं थमा और विपक्षी सदस्यों की नारेबाजी जारी रही। दोपहर 12 बजे निराले सदन की बैठक फिर शुरू हुई तो पीठस्थान सभापति दिलीप सिंह वर्य ने आवश्यक कार्रवाई सदन के पटल पर रखवाई। विपक्षी सदस्य अपने के सभापति आकर नारेबाजी करने लगे। हालांकि, शोर-शराबे के कारण सदन की बैठक दिनभर के स्थगित कर दी गई। कांग्रेस और कुछ अन्य विपक्षी दलों ने अदाणी

समूह के खिलाफ आरोपों की जांच के लिए संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) के गठन की मांग को लेकर बुधवार को राजसभा में हंगामा किया, जिसके कारण उच्च सदन की कार्यवाही एक बार के स्थगन के बाद दिन भर के लिए स्थगित कर दी गई। सुबह सदन की कार्यवाही आरंभ होते ही सभापति दिलीप धनखड़ ने बताया कि उन्हें अदाणी, मांजपुर हिंसा, संभल हिंसा और दिल्ली में अपराध के बढ़ते मामलों पर चर्चा के लिए एमएचसी 267 के पहल कुल 18 नोटिस मिले हैं। उन्होंने सभी नोटिस अस्वीकार कर दिए। श्री सी चंद्रशेखर, रांपुर, सिंधू सुरवेवाला, सैयद नादिर हुसैन, नीरज ड्रांगी और अजीब शुक्ला सहित कांग्रेस के कुछ अन्य सदस्यों ने उच्च प्राधिकरणों के साथ मिलकर सदन में अदाणी समूह के कथित भ्रष्टाचार, रिशतखोरी और वित्तीय अनियमितताओं सहित इन कठोर आरोपों की जांच के लिए जेपीसी के गठन के लिए नोटिस दिए थे।

**राहुल ने उठाया सावरकर का मुद्दा, भाजपा ने लगाई फटकार**

**नई दिल्ली**, 27 नवंबर। कांग्रेस सांसद और लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी स्वतंत्रता सेनानी वीर सावरकर का जिक्र करते तो लेकर भाजपा के मिशन में पड़े। भाजपा नेता प्रमोद राहुल ने कहा कि महाराष्ट्र में नवनाथ राव हंगे हो छे कि क्या इसमें वीर सावरकर को अग्रह इत्यादी शुरू कर दी है। उन्होंने कहा कि अडानी की जिस जेल में वीर सावरकर को रखा गया था, अगर राहुल गांधी को एक सप्ताह के लिए रख दिया जाए तो फिर वो ब्रिटेन के नागरिक बन जाये और भारत लौटकर नहीं आये। राहुल गांधी को वीर सावरकर पर बोलने का कोई अधिकार नहीं है। महाराष्ट्र चुनाव के बाद उनका तल्लक बोलना इस बात को सिद्ध करता है कि राज्य के प्रति उनके समकल का भाव कितना है। कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने नई दिल्ली के

तालुकवाला स्टैंडिंग में सावित्रा दिवस के मौके पर आयोजित कार्यक्रम में स्वतंत्रता सेनानी वीर सावरकर का जिक्र किया था। उन्होंने कहा कि महात्मा गांधी, पूने, शिवाजी की सोच सावित्रा की किताब में मिलेगी। मैं आसरे प्रस्ताव चलाऊं कि क्या इसमें वीर सावरकर को अग्रह इत्यादी सविधान में करवा लखा है, हिंसा का प्रयोग करना चाहिए? इसमें करवा लखा है, क्या व्यक्ति को डराना, मारना चाहिए? क्या सविधान में लिखा है, झुठ का प्रयोग करके सरकार चलानी चाहिए? ये सत्य और अहिंसा की किताब है। ये हिंदुत्व का सत्य है और ये अहिंसा का रास्ता दिखाता है। भाजपा आंदोलन के प्रमुख अग्रणी नारायण ने भी मंगलवार को राहुल गांधी पर मारिशाला साधते हुए सोसल मीडिया एक्स प्रोफ़िलमें एक्स पर लिखा, -उन्होंने पूरे महाराष्ट्र चुनाव के दौरान एक बार भी वीर सावरकर का जिक्र नहीं किया और हर के घुंते बाद जहर उड़ाना शुरू कर दिया। प्रधानमंत्री मोदी ने इसकी भविष्यवाणी की थी। अपना मत वाले को उसकी जगह दिखाने के लिए महाराष्ट्र के लोगों को श्रेय जाना है। वहीं, राहुल गांधी के वीर सावरकर का जिक्र करने के बीच सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर एक वीडियो वायरल हो गई। जिसमें महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में महयुक्ति को प्रचंड बहुमत मिलने के बाद पीएम मोदी ने कांग्रेस पर जमकर निराना साधा था। पीएम मोदी ने कहा था कि कांग्रेस नेतृत्व ने लगातार पूरे देश में वीर सावरकर का अपमान किया था, उन्हें गालिया दी हैं, महाराष्ट्र में जोट पाने के लिए उन लोगों ने टेंपेरी वीर सावरकर को गाली देना बंद किया।

**दूस्रे राज्यों में कैसे सफलतापूर्वक चल रहे फ्री कैटल जोन सड़कों को मवेशीमुक्त करने पर हाईकोर्ट सख्त**

**बिलासपुर**, 27 नवंबर। सड़कों और प्रमुख जगहों को मवेशी मुक्त करने के लिए एनएचएड हाई कोर्ट ने टायर जर्नलित याचिका पर सुनवाई हुई। चीफ जस्टिस रमेश सिन्हा ने छत्र शासन के मुख्य राजिव से पूछा कि, देश के दूसरे राज्यों में भी तो फ्री कैटल जोन बनाए गए हैं। सड़कों को मवेशी से मुक्त रखा गया है। वह कि किस पुलिसी पर काम किया जा रहा है, क्या कार्ययोजना है। कोर्ट ने इस संबंध में पूरी पुलिसी मंगाई और रिपोर्ट पेश करने के निर्देश दिए।

जनहित याचिका की सुनवाई चीफ जस्टिस रमेश सिन्हा ने जस्टिस एफ प्रसाद की डिवीजन में हुई। चीफ जस्टिस ने मुख्य सचिव से पूछा कि, देश के दूसरे राज्यों में फ्री कैटल जोन योजना सफलतापूर्वक संचालित की जा रही है। वह किस तरह की कार्ययोजना बनाई गई है और उस पर कैसे अमल किया जा रहा है, इसे लेकर उन राज्यों के अफसरों से चर्चा करेंगे। कोर्ट ने यह भी कहा कि, जब दूसरे राज्यों में योजना का संचालन ठीक ढंग से हो रहा है तो यहां क्यों नहीं। इस बीच राज्य शासन की ओर से मवेशीमुक्त कार्यालय के ला अफसरों ने राज्य शासन की ओर से उद्धार जा रहे कदमों की डिवीजन

**बांग्लादेश में इस्काँन पर बैन लगाने की याचिका दायर**

**ढाका**, 27 नवंबर। इस्काँन संगठन पर प्रतिबंध लगाने की मांग को लेकर उच्च न्यायालय में दायर एक रिट याचिका के जवाब में बांग्लादेशी सरकार ने बुधवार को इस्काँन या इंटरनेशनल सोसाइटी फॉर कुआ करियामसेस को एक -धार्मिक कट्टरपंथी संगठन- कहा। हिंदू नेता विम्वय कुआ दया जइचवानी की गिरफ्तारी और कट्टरपंथी इस्लामी संगठनों द्वारा इस्काँन और अन्य हिंदू मंदिरों को क्षिणा बनाए जाने पर बुंगालदेश में व्यापक विरोध प्रदर्शन के बीच यह न्यायालय में व्यापक विरोध दायर की गई है जिसमें देश में हिंदू समुदाय पर हमले तेज होने के कारण इंटरनेशनल सोसाइटी फॉर कुआ



काँरासमेस (इस्काँन) पर प्रतिबंध लगाने की मांग की गई है। याचिका में किसी भी आदिप

स्थिति से बचने के लिए चटगांओं और रांपुर में अपात्काल लगाने का निर्देश देने की भी मांग की गई है क्योंकि विरोध प्रदर्शनों में शहरी को हिलाकर रख दिया है। कोर्ट ने इस मुद्दे पर सरकार से पहले की मांग की। प्रपु बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार के खिलाफ आवाज उठाते रहे हैं। उन्होंने धार्मिक अनुपसंखक समुदाय को सुरक्षा की मांग को लेकर कई विरोध प्रदर्शन भी आयोजित किए हैं। उन्हें 25 नवंबर को घुआ हवाई अड्डे पर गिरफ्तार कर लिया गया और देहाव अदालत में जेल भेज दिया गया। चटगां अदालत के बाहर विरोध प्रदर्शन हुआ जिसमें कथित तौर पर भीड़ ने एक बकौल की हत्या कर दी।

**दिल्ली बुलाए गए फडणवीस शिवसेना बोली- शिंदे के लिए उपमुख्यमंत्री पद स्वीकार नहीं**

**नई दिल्ली**, 27 नवंबर। महाराष्ट्र का अगला मुख्यमंत्री बनने का हंगामा, इस पर संसद के बीच चर्चा फडणवीस को दिल्ली बुलाया गया है। बताया जा रहा है कि उनकी मुलाकहत अमित शाह और भाजपा के अन्य बड़े नेताओं से हो सकती है। सूत्रों का दावा है कि फडणवीस का महाराष्ट्र का अगला मुख्यमंत्री बनना लगभग तय है क्योंकि केन्द्रीय नेतृत्व ने हरी डंडे दे दी हैं। हालांकि, एकाग्रता शिंदे की नाराजगी भाजपा की परेशानी को बढ़ा रही है। 25 नवंबर को राष्ट्रीय राजधानी से एक बरिष्ठ बीजेपी नेता ने एकाग्रता शिंदे को फोन पर जानकारी दी कि देवेंद फडणवीस अगले सीएम होंगे और शिंदे ने 26 नवंबर को एकाग्रता शिंदे ने इस्तीफा दे दिया। वहाँ, शिंदे ने सुधवार को कहा कि एकाग्रता शिंदे की भी उपमुख्यमंत्री का पद स्वीकार नहीं करे। शिंदे के सभा के एक नेता ने कहा कि 20 नवंबर के महाराष्ट्र विधानसभा

चुनाव में सत्ताह्व महयुक्ति प्रचंड जीत केवल एकाग्रता शिंदे के कारण थी। शिवसेना नेता संजय शिवाग्गारा ने कहा ने कहा कि शिवाग्गारा चुनाव एकाग्रता शिंदे के नाम पर लड़ा गया था। वह मुख्यमंत्री के रूप में वापसी के हकदार है। वह उपमुख्यमंत्री का पद स्वीकार नहीं करे। अगर बीजेपी हंगामी मांग (शिंदे की मुख्यमंत्री बनाने की) पूरी करती है तो लोगों में अच्छा संदेश जाएगा। शिंदे के मुख्यमंत्री बनने पर भाजपा के चुनाव इमारों लिए फायदेमंद साबित होंगे। इन घटनाक्रमों के बीच बीजेपी के केंद्रीय पर्यवेक्षक टीम अमल दे दी दिनों में मुईद आरगी और इस दौरान देवेंद फडणवीस को नेता चुनने की औपचारिकता पूरी की जाएगी। इस बीच, एनपीपी द्वारा महाराष्ट्र पर सीएम पद के लिए देवेंद फडणवीस का समर्थन करने के बाद से एकाग्रता शिंदे के रुख में कुछ बदतक नरमी आई है।

**शिवधाम (अधोवेश्वर महादेव मंदिर) ग्राम-तुलसी (पाटन) छत्तीसगढ़**

परम पूज्य अधोवेश्वर भगवान राम (सरकार बाबा) का **महानिर्वाण दिवस** **शुक्रवार 29.11.2024**  
कार्यक्रम  
**ध्वजा पूजन: ध्वजारोहण प्रातः 10.30 बजे**  
**पातुका पूजन: हवन पूर्वान्ह 11.00 बजे**  
**आरती: मध्यान्ह 12.00 बजे**  
**वृक्षारोपण: मध्यान्ह 12.30 बजे**  
**प्रसाद वितरण मध्यान्ह 01.30 बजे**

बुजुर्गों एवं निराश्रितों को भोग प्रसादी उपरांत कंबल का वितरण किया जाएगा।  
कार्यक्रम के लिए सहयोग राशि स्केनर के द्वारा प्रदान कर सकते हैं।  
**निवेदक**  
**शिवधाम, अधोवेश्वर महादेव मंदिर**  
**ग्राम तुलसी-पाटन**  
**संपर्क-9826174789, 8889334400**

**पत्थरबाजों के खिलाफ एक्शन में योगी सरकार**

**सार्वजनिक जगहों पर लगे पोस्टर, की जाएगी नुकसान की वसूली**

**लखनऊ**, 27 नवंबर। उत्तर प्रदेश सरकार ने संभल हिंसा में खिलाफ सख्त कदम उठाने की घोषणा की है। एक अधिकारी ने बुधवार को कहा कि संभल हिंसा में शामिल प्रदर्शनकारियों को सार्वजनिक स्थानों की नुकसान पहुंचाने के लिए भूतलान कराया होगा और पत्थरबाजों के पोस्टर सार्वजनिक स्थानों पर लगाए जाएंगे। गाँव में गिरवार (24 नवंबर) को कोट गाँव इलाके में शहर की शाही जामा मस्जिद के अंदरलत के आंदोलन पर किए गए संदेशों पर उत्तरांच के बाद चार लोगों की मौत हो गई और पुलिस कर्मियों सहित कई घायल हो गए, एक याचिका के बाद जिसमें देखा किया गया कि एक बार हींदर मंदिर था



शांति लोनों के खिलाफ श्री सरकार सख्त एक्शन रही है। पत्थरबाजों और उपद्रवियों के पोस्टर सार्वजनिक स्थानों से लगाए जाएंगे और नुकसान की भरपाई की मांग की जाएगी। उनकी गिरफ्तारी के लिए सूचना देने वाले को

पहले 2020 में सीएए विरोधी प्रदर्शनों के दौरान कंबल देते जुड़े व्यक्तियों को पोस्टर लगाए थे। ने पोस्टर राशु की शिवाग्गारी सहित कई स्थानों पर प्रदर्शित किए गए थे, लेकिन बाद में अदालत के आदेश के बाद हटा दिए गए थे।

संभल पुलिस ने मोंबालद सीसीटीडी प्रदेन करके हिलाव हिंसा के दौरान पत्थरवा में शामिल 100 से अधिक लोगों की पहचान की है। इनमें से कुछ नानालिगनों समेत 27 आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया गया है। एक चर्चाने वाले बुलासे में, पुलिस ने पाया कि कुछ पत्थरबाजों ने खुद को आंसू पैरा के प्रभाव से बचाने के लिए अपने आँसू के चारों ओर -हवा लोशन- का इतोमाल किया था। गिरफ्तार किए तीन व्यक्तियों ने पूजाहाल के दौरान स्वीकार किया कि लोशन ने आंसू पैरा को जलत को कम कर दिया, जिससे उन्हें अपनी गतिविधियाँ जारी रखने की अनुमति मिली।

CMYK



























एक

नजर

किताब 'गुलाबी खंजर' का कवर पेज लांच

**राजपुर 27 नवंबर।** ऐतिहासिक क्रांति विराम गुलाबी खंजर (द पिक डैगर) की कवर लाइन्स एक शानदार इवेंट में हुई। इस किताब को तीन लेखकों - दिलीप पांडे, विवेक सक्सेना और चंचल शर्मा - ने लिखा है। कहानी में वीरता, दिलीप रिले और नैतिक दुनियाएं दिखाई हैं। इस इवेंट का संचालन आजतक के फ्राइड एडिटर श्याम तालिखर ने किया। इसमें मनोज रावन विगाड़ी, सत्य व्यास और गीताम राजवर्गी जैसे प्रसिद्ध लेखक भी शामिल हुए। सभी ने लेखकों को कहानी और उनकी गरीब साच की तारीफ की।

ठंड में झपुनरी बढावा जरूरी

**राजपुर 27 नवंबर।** बंदी का मौसम किसी उच्छ्वास नहीं लाता लेकिन जब सर्दी में खाली, जूताएँ एवं धांस संबंधी चीजाँ ही हो जायें तो सर्दी का मजा फ्रीका पड़ जाता है। नवंबर के मौसम में किसी भी व्यक्ति के शरीर की गैर प्रतिरोधक क्षमता के कम हो जाने के कारण होती है। ऐसे में हठारी वैसे से प्रसिद्ध, लड़ाई-कोढ़ों लोगों द्वारा सरफलपूर्वक आमजमाया हुआ आयुर्वेदिक उपचार च्यवनप्रास कोमल रहता है। डबल च्यवनप्रास का सेवन हमारी रोग-प्रतिरोधक क्षमता को बढाकर हमें इस सीजन में प्रायः होने वाली खाली, जूताएँ जैसी चीजाँ ही से बचना है। डबल का प्रमुख हेल्थकेयर ब्रांड डबल च्यवनप्रास ने आज देश भर में स्वास्थ्य सुविधाओं से वंचित बच्चों को सुरक्षित रखने के उद्देश्य से एक मंग जागृकता पहल को शुरूआत की घोषणा की। इस पहल के तहत, प्रमुख डॉक्टर के साथ मिलकर डबल च्यवनप्रास ने परिवर्तनशील मौसम, सामान्य बैक्टीरिया और वायरस से लड़ने के लिए एक मजबूत प्रतिरक्षा प्रणाली बनाने की आवश्यकता पर बच्चों को शिक्षित करने के लिए प्रतिस्था सत्र आयोजित किया।

किसान उन्नत किसम के बीज का इस्तेमाल करें

**राजपुर 27 नवंबर।** छत्तीसगढ़ में गेहूँ की खेती में श्रीम फार्म सिल्युसम द्वारा विकसित श्रीम सुपर 1 एसआर 14 और श्रीम सुपर 303 गेहूँ बीज उच्चोन्नत परिवर्तन लाए हैं। इन उन्नत किस्मों ने किसानों के बीच उच्च उत्पन्न, गैर प्रतिरोधकता और विभिन्न जलवायु परिस्थितियों में अनुकूलता के लिए खासि प्रास की है। श्रीम फार्म सिल्युसम के विविधविज्ञान गेहूँ वैज्ञानिकों द्वारा तैयार की गई गेहूँ की किस्में, श्रीम सुपर 1 एसआर 14 और श्रीम सुपर 303, इनकी अनुकूलन क्षमता और बेहतरीन उत्पादकता के चलते किसानों में बहुत लोकप्रिय हैं। सबसे खास बात यह है कि बदलती प्रकृति से उभरी नई-नई चुनौतियों में भी इन किस्मों से मिलने वाले परिणाम श्रेष्ठ हैं। अधिक तापमान और नमीरिचो के प्रति सहनशीलता, कड़की की अधिक संभावना, बड़े-सुकुदेव तने, उच्चकृ पानथिकावियों का चयन किया गया, जिसमें श्री पी.एच. साहू की अध्यक्षता, श्री अनुष्म गोपाल को महासचिव एवं श्री आशीष कोशिक को वरिष्ठ उपाध्यक्ष निर्वाचित किया गया।

केटीयू में फोटोग्राफी प्रदर्शनी 29 तक

**राजपुर, 27 नवंबर।** राष्ट्रीय शिक्षा नीति के तहत बहुभाषी कठोर प्रकाशित एवं जनसंचार विभागाध्यक्ष के फोटोग्राफी कोशल पर तीन दिवसीय कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। यह कार्यक्रम 27 से 29 नवंबर तक जनसंचार विभाग में आयोजित की जाएगी। कार्याशला अलग-अलग सत्रों में आयोजित होगी जिसमें कैमरा और फोटोग्राफी जगत के दिग्गज मौजूद होंगे। जनसंचार विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. राजेंद्र मोहंती ने बताया कि कार्यशाला के पहले दिन वरिष्ठ फोटो प्रकाशक देवेन्द्र शर्मा द्वारा तैयार व्यावहारिक फोटोग्राफ एवं सिनेमेटोग्राफ हथी गुणा एवं तैयार दिखे छत्तीसगढ़ी फिल्म निर्माता एवं राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार विजेता मनोज ताम्बे विद्यार्थियों को इस क्षेत्र में करियर संभावनाएं और फोटोग्राफी के बर्तारियों को बताने का उद्देश्य है।

छत्तीसगढ़ के अग्रय मंडल को दिल्ली कैपिटल से 30 लाख में खरीदा

**राजपुर, 27 नवंबर।** छत्तीसगढ़ के ऑरिजनल डेव्लपमेंट अग्रय मंडल को ऑरिजनल 2025 के अंतर्गत में दिल्ली कैपिटल से 30 लाख के ब्याज प्रदान में खरीदा है। इससे पहले अग्रय मंडल को चयन करके सुप्रीम किसिम का हिरना रोहे थे, जहां उन्हें 20 लाख के ब्याज प्रदान में खरीदा गया था। इस बार उन्हें दिल्ली ने अपने साथ जोड़ा है। प्रदेश के शासक सिंधु को पंजाब किसिम से रिटर्न किया है, जो एक बड़ी उपलब्धि है। अग्रय मंडल ने तीनों फंडों में अपनी शानदार प्रदर्शन क्षमता साबित की है। 2023-24 रणजी टूर्नामेंट में अग्रय ने पांच दिनों की नौ पारियों में 11 विकेट चटकए और बल्लेबाजी में सात पारियों में 145 रन बनाए। वहीं, सैयद मुस्तक अली टूर्नामेंट के सात मैचों में उन्होंने नौ विकेट लिए और सात पारियों में 109 रन बनाए। विजय हार्जोर टूर्नामेंट के सात मैचों में आठ विकेट और 120 रन बनाए। इसके अलावा, सीसीपीएल के छह मैचों में अग्रय ने चार विकेट लिए और छह पारियों में 99 रन बनाए।

ट्रेक्टर पलटने से 2 लोगों की मौत

**राजपुर 27 नवंबर।** छत्तीसगढ़ के महासमुद्र जिले में एक ट्रैक्टर सड़क हादसा हो गया। जहां एक ट्रैक्टर अनियंत्रित होकर पलट रहा है। इस हादसे में 2 लोगों की मौत हो गई। वहीं 2 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। जिनके दो लोगों को गंभीर घात आई है। अनियंत्रित पलटने को असफलता में भी करवा गया। जानकारों के अनुसार, घटना पेटवा थाना क्षेत्र का है। जहां हल-53 पर राजपुर के पास एक ट्रैक्टर पलट गई। बताया जा रहा है कि ट्रैक्टर में 6 लोग सवार थे। जिसमें 2 लोगों की मौके पर ही मौत हो गई।

# 12 जनवरी से राजधानी में राज्य युवा महोत्सव

**राजपुर, 27 नवंबर।** प्रदेश में राज्य स्तरीय युवा महोत्सव की तैयारियां शुरू हो गई हैं। आज मंत्रालय महानदी भवन में आर मुख्य सचिव मनोज पिंजुआ की अध्यक्षता में राज्य युवा महोत्सव की तैयारियों के संबंध में बैठक आयोजित की गई। राष्ट्रीय एकाता, सामुदायिक सहभागिता और भाईचार्य में बहोतरी और राज्य के युवाओं को कला एवं संस्कृति के क्षेत्र में अधिक से अधिक अवसर प्रदान करने के उद्देश्य से छत्तीसगढ़ की राजधानी राजपुर में राज्य स्तरीय युवा महोत्सव का आयोजन किया जाएगा। राज्य स्तरीय युवा महोत्सव का आयोजन 12 से 14 जनवरी तक होगा। खेल संचालनालय परिसर एवं फिड दीनदलाल उपाध्यय ऑडिटोरियम में तीन दिनों तक चलने वाले युवा महोत्सव में 13 प्रकार की विधाओं से संबंधित प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाएगा। युवा महोत्सव में सांस्कृतिक विधा में सामूहिक लोक नृत्य, सामूहिक लोक गीत, व्यक्तिगत लोक नृत्य, व्यक्तिगत लोक गीत, लोककलात्मक विधा में कहानी लेखन, चित्रकला, ताकालिक भाषण, कविता, युवा कृति विधा में विज्ञान मेला, हस्तशिल्प, टेक्सटाइल, कृषि उत्पाद, अन्य विधा में रॉकबैंड आदि शामिल हैं। राज्य युवा महोत्सव में प्रतिभागियों की आयु 15 से 29 वर्ष निर्धारित की गई है। जिला और ब्लॉक स्तर पर हुए युवा उत्सव के आयोजन के पश्चात विजेताओं को राज्य युवा महोत्सव में अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर मिलेगा। राज्य युवा महोत्सव के विजेताओं को नगद पुरस्कार दिए जाएंगे। साथ ही युवा महोत्सव के सभी प्रतिभागियों को प्रोत्साहित किया जाएगा। राज्य स्तरीय युवा उत्सव की प्रतियोगिताएं प्रातः 9 बजे से राति 8.30 बजे तक आयोजित की जाएंगी। बैठक में अधिकारियों ने बताया कि राज्य स्तरीय युवा महोत्सव के सफर आयोजन के लिए राज्य शासन के विभिन्न विभागों को अपेक्षित कार्ययोजना देना होगा। इससे विगत व्यवस्था सीएसपीडीएसए, मुख्य कार्यक्रम थल में विभागों अंशसंवेचनाओं का राज-सज्जा एवं मरामत कार्य लोक निर्माण विभाग कराया। सुरक्षा व्यवस्था पुलिस विभाग, स्वास्थ्य व्यवस्था स्वास्थ्य विभाग, उत्तर कृषि हेतु आयुर्निक उपकरण एवं उपकरणों की प्रदर्शनी कृषि विभाग द्वारा लागू जाएगी। शिल्प ग्राम प्रदर्शनी प्रामोद्योगी विभाग द्वारा तथा युवाओं के संचालित योजनाओं का स्टॉल उद्योग विभाग द्वारा लगाया जाएगा।

इसी प्रकार से साहसिक खेल गतिविधियों की प्रदर्शनी पर्यटन विभाग द्वारा लगाया जाएगा। राज्य स्तरीय एवं विकास खंड स्तरीय युवा उत्सव के आयोजन के संबंध में राज्य के सभी जिलों के कलेक्टरों, संचालक संचालनालय, खेल एवं युवा कल्याण छत्तीसगढ़ द्वारा दिशा निर्देश जारी कर दिए हैं। विकासखण्ड स्तरीय युवा महोत्सव 30 नवंबर 2024 तक होगा। तथा जिला स्तरीय युवा महोत्सव 15 से 15 दिसम्बर के बीच में आयोजित होगा। बैठक में सचिव लोक निर्माण डॉ. कमलप्रती सिंह, खेल एवं युवा कल्याण विभाग के संचालक हिमशंकर गुप्ता, शिक्षा, कृषि, पर्यटन, संस्कृति, उद्योग, स्वास्थ्य सहित अन्य विभागों के वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

## छत्तीसगढ़ में शुरू हुआ ठंड का प्रकोप

**राजपुर, 27 नवंबर।** राज्य में ठंड का प्रकोप शुरू हो गया है। राजपुर का तापमान 14.4 डिग्री और कोरबा के आउटर में 14 डिग्री पर पहुंच गया है। इसके अलावा दुर्ग का तापमान 10.1 डिग्री तक गिर गया है। इसके अलावा राजपुर नाम में न्यूनतम तापमान सामान्य से 2.6 डिग्री तक कम हो गया है। राजधानी में भी तापमान में गिरावट दर्ज किए जा रहे हैं। नवंबर माह में बंते साल से अधिक तापमान गिर चुका है। अनेक बाले पांच दिनों में तापमान में गिरावट नहीं होगी। आगामी तीन दिनों में दुर्भाग्य से ठंडी हवा में एक से तीन डिग्री तक की वृद्धि होने की संभावना है। बताएं कि अभी प्रदेश का औसत तापमान 8 से 15 डिग्री सेल्सियस तक है। अधिकतम तापमान 26.4 डिग्री और न्यूनतम तापमान में 9.7 डिग्री तक कम हो गया है। यहाँ न्यूनतम तापमान सामान्य से 3.6 डिग्री तक कम हो गया है। पेंड्रा, कोरिया और नारायणपुर में अधिकतम तापमान 25.9 और न्यूनतम तापमान 10.1 डिग्री दर्ज किया गया। इसके अलावा दुर्ग का तापमान 10.1 डिग्री तक गिर गया है। इसके अलावा राजपुर नाम में न्यूनतम तापमान सामान्य से 2.6 डिग्री तक कम हो गया है। राजधानी में भी तापमान में गिरावट दर्ज किए जा रहे हैं। नवंबर माह में बंते साल से अधिक तापमान गिर चुका है। अनेक बाले पांच दिनों में तापमान में गिरावट नहीं होगी। आगामी तीन दिनों में दुर्भाग्य से ठंडी हवा में एक से तीन डिग्री तक की वृद्धि होने की संभावना है। बताएं कि अभी प्रदेश का औसत तापमान 8 से 15 डिग्री सेल्सियस तक है। अधिकतम तापमान 26.4 डिग्री और न्यूनतम तापमान में 9.7 डिग्री तक कम हो गया है। यहाँ न्यूनतम तापमान सामान्य से 3.6 डिग्री तक कम हो गया है।



राजपुर। अनुभव उद्यान के पास नेकी की दीवार का जीर्णोद्धार किया जा रहा है।

## नशे के खिलाफ कार्रवाई पर एसएसपी का जोर

**राजपुर 27 नवंबर।** एसएसपी संतोष सिंह के निदेश पर राजपुर पुलिस द्वारा प्रतिबंधात्मक कार्यवाहियों, बच्चाशोधन व अड्डेबाजी पर कार्रवाई, विजिलंट पुलिसिंग और नशे के खिलाफ कार्यवाहियों पर जोर दिया जा रहा है। जिला राजपुर में माह फरवरी से अन्न तक आईपीसी/बीएएस के तहत 7970 अपराध दर्ज किए गए हैं। पिछले साल इसी अवधि में 8224 अपराध दर्ज हुए थे। इस कुल पंजीबद्ध अपराधों में बढ़ोतरी पीएलबिंद हो रही है। आईपीसी राजपुर अमरेश

## बदमाश रवि साहू को गिरफ्तार कर पुलिस ने निकाला जुलूस

**राजपुर 27 नवंबर।** छत्तीसगढ़ पुलिस द्वारा बदमाश रवि साहू को गिरफ्तार कर निकाला जुलूस किया गया है। साहू को गिरफ्तार करने में पुलिस ने 50 से ज्यादा मामले दर्ज किए हैं। गौतलव है कि, बड़े क्राइम के बीच राजपुर पुलिस द्वारा अपराध के अंकड़े जारी किए गए हैं। आंडको में बताया गया है कि, इस साल चक्रवार्ती 40 प्रतिशत तक कम हुए हैं। महिला संबंधित अपराध छेड़वानी और दुकान मॉडिया में भी पतेर अग्रय है। बता दें कि राजधानी राजपुर समेत छत्तीसगढ़ में बढ़ती अपराधिक गतिविधियों के चलते चक्रवार्ती, हत्या और मारपीट जैसे अपराधों के रोकथाम और श्रेय के अपराधियों को धरमकंड के लिए शासन स्तर पर पुलिस को निर्देशित किया गया है। इसी काल में कुछलत गांजा तथा शराब तस्करी पर रोक लगाए जा रहे हैं। पुलिस ने बताया है कि कार्ना-व्यवस्था कायम करने और आम लोगों को सुरक्षा के लिए

## धान खरीदी में छत्तीसगढ़ बना अग्रणी

**राजपुर 27 नवंबर।** छत्तीसगढ़ शासन द्वारा खरीदारी 2024-25 के लिए धान खरीदी हेतु स्ट्र पर की जा रही है। जिले के विभिन्न धान उपज क्षेत्रों में किसानों से सर्वमय भूय पर धान खरीदी की प्रक्रिया तेजी से चल रही है, जिससे किसानों में उत्साह और विश्वास का माहौल बना हुआ है। ग्राह बोर्ड के कृषक सुदीपण यादव ने मुयमंती श्री दुग्धेश्वर साय और शासन की नई योजनाओं के प्रति आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि शासन की पहल से किसानों का आर्थिक अभाव मजबूत हो रहा है। यह एक उत्तम कृषि उत्पादन धान के 25000 रूप्य निर्माण करते थे। मुख्यमंत्री सिन्हा के नेतृत्व में 3100 रूप्य प्रति किलो के मान से धान खरीदी की जा रही है। वे बताते हैं प्रति एकड़ 15 कि. धान लिया जाता था। प्रति एकड़ उत्पादन अधिक होने की वजह से बाबा राम पूजकर बाजार या कोचियों के पास बेचने के लिए मजबूर थे। प्रति एकड़ 25 रूप्य की खरीदी से हमारा यह समस्या दूर हो गयी है। साथ ही कई उपयोगी तकनीकों के कारण धान खरीदी में पारदर्शिता भी आई है। जैसे इलेक्ट्रॉनिक संसाधनों से तौल में धान बढ़ी की संभावना कहीं कम हुई है। धान उपज क्षेत्रों में नई तकनीक और सुविधा उपलब्ध कर रहे हैं। किसान अब ऑनलाइन टोलर हेथ एप के माध्यम से धान विक्री के लिए टोकन प्राप्त कर रहे हैं।

## युको बैंक अधिकारियों का अधिवेशन आयोजित

**राजपुर 27 नवंबर।** छत्तीसगढ़ ऑफिसर्स एसोसिएशन ऑफ यूको बैंक राजपुर का प्रथम त्रिविणी अधिवेशन सम्पन्न हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि कामरेड बजा गोपाल कृष्ण, राज्य सचिव, आंध्रप्रदेश छत्तीसगढ़ राज्य थे। उपाध्य अधिवेशन में यूको बैंक के छत्तीसगढ़ राज्य स्थित विभिन्न शाखाओं के अधिकारी उपस्थित थे। अधिवेशन में अधिकारियों से संबंधित विभिन्न मुद्दों पर चर्चा हुई। इस अधिवेशन में एसोसिएशन के 2024 से 2027 के कार्यकाल के लिए कार्यकारिणी पदाधिकारियों का चयन किया गया, जिसमें श्री पी.एच. साहू की अध्यक्षता, श्री अनुष्म गोपाल को महासचिव एवं श्री आशीष कोशिक को वरिष्ठ उपाध्यक्ष निर्वाचित किया गया।



## फ्लाई ऐश प्रदूषण निवारण के लिए सर्वोत्तम : लोकेश शर्मा

**राजपुर, 27 नवंबर।** फ्लाई ऐश भवन निर्माण एवं अन्य निर्माण कार्यों में प्रदूषण निवारण का सर्वोत्तम उपाय है। जहां लाल ईट से बने मकानों एवं अन्य निर्माण में प्रदूषण फैलता है, उसे सुप्रिम केर्ट के आदेशानुसार प्रतिबंधित किया गया है। इस संबंध में राज्य सरकार द्वारा भारत के राजघर में एक जनवरी 2024 को केर्ट सरकार को प्रतिबंधित करने का लाल ईट से बने निर्माणों को रोकने के लिए आदेश जारी किया गया था। जिसकी अनुपालना नहीं हो पाई। उक्त जानकारी प्रेस क्लब राजपुर में आयोजित चक्रवार्तीवात में फ्लाई ऐश ब्रिस एसोसिएशन के अध्यक्ष लोकेश शर्मा ने दी। लोकेश शर्मा ने बताया कि इस संबंध में एसोसिएशन ने पर्यावरण मंत्री ओपी चौधरी को ज्ञापन सौंपा था। पर्यावरण विभाग द्वारा दो महीने होने के बाद भी अभी तक कोई कार्रवाई नहीं हुई है। भारत सरकार पर्यावरण एवं जलवायु मंत्रालय ने सुप्रिम केर्ट के निर्णय के संबंध में 31 दिसम्बर 2021 को संशोधित कर एक जनवरी 2024 को समस्त निर्माण कार्यों में फ्लाई ऐश से बनी ईंटों का इस्तेमाल करने का संशोधित आदेश जारी किया था। उस आदेश का भी अवन तक पालन नहीं हुआ है। एसोसिएशन के सदस्य जयन्त दी मुयमंती विन्ध्य एच साय से मिलते-उसके भी कार्यवाई नहीं होती है तो हर्ड केर्ट में चाँकटा दवर करेगे।

## गुरुनानक चौक व्यापारी संघ के नये पदाधिकारियों का सम्मान

**राजपुर 27 नवंबर।** छत्तीसगढ़ चैम्बर ऑफ कमर्स एंड इंडस्ट्रीज के प्रदेश अध्यक्ष अमर पारवानी, महामंत्री अजय भूसीन, कोषाध्यक्ष उत्तमचंद गोखल, कार्यकारिणी अध्यक्ष राजेंद्र जर्गी, विक्रम सिंहदेव, राम मंडान, मनमोहन अग्रवाल ने बताया कि राजपुर थोक कपड़ा व्यापारी संघ लि., राजपुर एवं श्री गुरुनानक चौक व्यापारी संघ, राजपुर के नये पदाधिकारियों को सम्मानित किया गया। चैम्बर प्रदेश अध्यक्ष श्री अमर पारवानी ने बताया कि छत्तीसगढ़ चैम्बर से संबद्ध दी राजपुर थोक कपड़ा व्यापारी संघ लि., राजपुर एवं श्री गुरुनानक चौक व्यापारी संघ, राजपुर के नये पदाधिकारियों को सम्मानित किया गया है। राजधानी में गुरु-वदनाशों पर सखी और सुखे सरो पर कार्रवाई की वजह से चक्रवार्ती की घटनाओं में कमी आई है। राजपुर एसएसपी संतोष सिंह के अनुसार इस साल के आखिर तक हत्या के मामले में भी गिरावट आगी।

## शराब पिलाकर महिला के साथ गैरेप, बंदी

**राजपुर, 27 नवंबर।** राजपुर में शराब पिलाकर महिला के साथ गैरेप का मामला सामने आया है। मामले में पुलिस ने तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है। मामला मुयमंती थानाक्षेत्र का है। मिली जानकारी के अनुसार शिवाजी थाना मुख्यालय में रिपोर्ट दर्ज कराया था कि उसके साथ दिनांक 25.11.2024 के तारी को तीन लड़कों के द्वारा दुकर्म किया गया। मामले की भीमरता एवं संवेदनशीलता को देखते हुए वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक संतोष सिंह द्वारा प्रकरण के अज्ञात आरोपियों के संबंध में पतासाजी हेतु थाना प्रभुत्व प्रशासन अधीनी सिंधि एवं कर्दम चंद्र राजपुर को निदेशित किया गया, जिसके पश्चात उद्योग के संबंध में पतासाजी करने हुए प्रेमलाल महाडू, युवा धंधार उभरते पिलाकी तीन निवामी कोदुलु थाना मुख्यालय को तालक गिरफ्तार किया गया। घटना के संबंध में जांच पर चला कि मुयमंती थाना 530 बजे आरोपी प्रेमलाल साहू ने पौडियां को फ न करके अपने घर बुलाया था जिस पर पौडियां अपने सुट्टी से आरोपी के बुलावे पते पर जाने के लिये निकली थी। जिसके बाद पौडियां द्वारा अपने गाड़ी को एक दुसरे अंधार रहकर तीनों आरोपियों के साथ उनके आठों में फैक्टर उन्नत द्वारा बुलाये गये जहां पर उन्नत ने तीनों आरोपियों एवं पौडियां तथा एक साथ शराब का सेवन किया। और तीनों युवकों ने मिस्तरक शराब के सरो में पौडियां के साथ एकमेकी घटना को अंजाम दिया। उक्त घटना पर धान मुगहन में धारा 70 बी.ए.एस कार्रमी कर विवेचना में लिया गया है।

## कार्यशाला में आयकर नियमों में परिवर्तन की दी गई जानकारी

**राजपुर 27 नवंबर।** छत्तीसगढ़ चैम्बर ऑफ कमर्स एंड इंडस्ट्रीज के प्रदेश अध्यक्ष अमर पारवानी, महामंत्री अजय भूसीन, कोषाध्यक्ष उत्तमचंद गोखल, कार्यकारिणी अध्यक्ष राजेंद्र जर्गी, विक्रम सिंहदेव, राम मंडान, मनमोहन अग्रवाल ने बताया कि चैम्बर कार्यकारिणी, चौ.देवीलाल व्यापार उद्योग भवन, बाबू मार्केट, राजपुर में आयकर कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में आयकर नियमों में परिवर्तन, विचार से विद्यार्थी स्क्रीम 2024 एच एडवांस टैक्स (ऑडिट कर) के संबंध में विस्तृत जानकारी दी गई। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि-मुख्य आयकर अधिकारी श्रीमती अर्चना कर्ण थी, विशिष्ट अतिथि-प्रधान आयकर अधिकारी श्री पुष्पकेश्वर एवं सप्रीम चिन्त देकर सम्मानित किया। श्री पारवानी ने उपस्थित सदस्यों को बताया कि आयकर का कार्यपालन में आयकर निगम में परिवर्तन, विचार से विद्यार्थी स्क्रीम 2024 तथा एडवांस टैक्स के बारे में विस्तृत जानकारी दी जायेगी।

स्की को अच्छे प्रस्ताव मिला था। आप सभी हेतु स्कीम का लाभ उठाएँ। संयुक्त आयकर आयुक्त श्री बीरेंद्र कुमार जी ने विवाद एवं विवाद 2024 स्कीम के बारे में विचार से जानकारी देते हुए बताया कि जिन करदाताओं की अपील 22 जुलाई 2024 से लंबित है व इस स्कीम का फायदा ले सकते हैं, इस स्कीम में व्याज एवं फेनल्टी पूरी रूप से माफ है। इसमें सर्व से संबंधित अपील शामिल नहीं किये गये हैं। इसे 31 दिसम्बर 2024 तक फार्म-1 फाइल कर आनाइयन बना किया जा सकता है। यह फार्म अधिकृत अधिकारियों के समक्ष प्रस्तुत किया जाएगा। श्री अमरेश कुमार जी आयकर अधिकारी ने आयकर के नियमों में परिवर्तन के बारे में जानकारी देते हुए कर की दरों में जो परिवर्तन की दरों में कमी की गई है जैसे कि करदाता में 5 प्रतिशत टीडीएस को अब 1 अन्वृत्त लिबत है। पिछली स्कीम 2020 में इस